

▶ ГАЛЕРЕЯ ПАМЯТИ

«ЗДЕСЬ НЕТ НИ ОДНОЙ ПЕРСОНАЛЬНОЙ СУДЬБЫ...»

9 мая, в священный для каждого россиянина день, будут возложены цветы к стеле Победы, где на мемориальных досках увековечены имена 302-х участников Великой Отечественной войны. Что мы знаем о них – земляках, похороненных в братских могилах или на далеких кладбищах прифронтовых населенных пунктов? Кто они, жители Орловки, Ильинки, Успенки, Слюдрудника, Высотино, Усть-Барги и Богуная, заслужившие благодарную память потомков?

СПОНСОР ПРОЕКТА:



ИНТЕРНЕТ ПРОВАЙДЕР

или на далеких кладбищах прифронтовых населенных пунктов? Кто они, жители Орловки, Ильинки, Успенки, Слюдрудника, Высотино,

Усть-Барги и Богуная, заслужившие благодарную память потомков?



НЕ ВЕРНУЛСЯ ИЗ БОЯ

Евгений Гаврилов родился в 1913 году, жил в поселке Богунай, на фронт был призван в июле 1942 года Рыбинским райвоенкоматом. Пехотинец, разведчик Гаврилов служил в звании сержанта в 78-й стрелковой бригаде второго формирования – она создавалась летом 1942 года и являлась добровольческой. В действующую армию бригада влилась 5 октября, а 26 апреля 1943 года стала частью 65-й Сибирской дивизии и сражалась в составе 6-го Сибирского Сталинского корпуса 41-й армии.

78-я стрелковая бригада принимала участие в операции «Марс» – Ржевско-Сычевской наступательной операции с целью разгрома немецкой 9-й армии группы армий «Центр». Бригаду ввели в бой 27 ноября 1942 года, наступала она южнее города Белый современной Тверской области. Известно,

что 1-4 декабря бригада вела бои за плацдарм у деревни Басино к востоку от реки Нача. 7 декабря она попала под сильный удар немецких войск и была рассеяна. Командование бригады собрало разрозненный личный состав и организовало оборону на р. Вишенка. По немецким оценкам, потери бригады от участия в операции «Марс» составили 75%.

Последнее письмо родственники Евгения Гаврилова получили от него в ноябре 1942-го. Более – ничего. Оставалось только ждать и не верить, что Евгений вошел в те трагические 75%. Впрочем, тогда о гигантских потерях никто, в том числе жена Евгения, жившая на ст. Камала, не знал.

В 1952-м был сержант Евгений Гаврилов признан пропавшим без вести. Где покоятся останки нашего земляка, неизвестно...

ОН НЕ ВАСИЛ!

Ефрейтор, снайпер **Василий Галат** до призыва на фронт жил в Усть-Барге. Служил в 3-м батальоне 738-го стрелкового полка 134-й стрелковой дивизии второго формирования.

С июля 1942 дивизия вела боевые действия под городом Белый Смоленской области (сейчас это территория Тверской области). В ноябре дивизия перешла к обороне на подступах к городу, перерезав тракт на Смоленск, а 8 марта возобновила наступление: ее 738-й полк начал бой за Белый. 10 марта части дивизии выдвинулись на новые рубежи, преследуя отступающего противника. В ходе мартовского наступления дивизии было освобождено 149 населенных пунктов Смоленщины, в том числе Белый, а также райцентры Батурино и Пречистое. При освобождении деревень Пречистенского района снайпер Василий Галат был убит. Похоронили 19-летнего паренька в деревне Большие Верешковичи...

Превратности войны: имя снай-

пера Галата Василия Ильича не внесли в алфавитный журнал погибших в годы Великой Отечественной войны Рыбинского райвоенкомата. Недоразумение, человеческий фактор, как теперь принято говорить. Но чем это обернулось для родственников погибшего, через какие страдания им пришлось пройти, можно себе представить. Безупречного фронтовика заподозрили в... пособничестве фашистам! Некто Васил Галат 1924 года рождения, красноармеец, уроженец Чортковского района Тернопольской области Украинской ССР, попал в плен и сотрудничал с врагом – служил стрелком в 1-й Украинской дивизии СС. Большое количество совпадений, в том числе национальность, сыграло злую роль, и потребовались время и усилия для того, чтобы факты заняли свои места.

Справедливость и доброе имя героя-сибиряка были восстановлены спустя несколько лет после окончания войны.

«НИЧЬИХ СЫНОВ НЕ ВОСКРЕСИТЬ»

До призыва в армию на срочную службу в сентябре 1939 года **Иван Галат** тоже жил в Усть-Барге – фамилия эта в деревне, судя по всему, была довольно распространенной. Письменная связь с Иваном прервалась через месяц после начала Великой Отечественной. Рабочие лесозавода Николай Митрофанович и Елизавета Васильевна Галаты, отец и мать

22-летнего Ивана, не находили себе места.

После победы, так и не дождавшись сына и вестей о нем, Елизавета Васильевна подала в райвоенкомат заявление на розыск Ивана. В итоге младший командир Иван Галат был признан пропавшим без вести. В какой части он служил и при каких обстоятельствах пропал без вести, по сей день не установлено.

